

DECIZII

DECIZIA DE PUNERE ÎN APLICARE (PESC) 2023/987 A CONSILIULUI

din 22 mai 2023

privind punerea în aplicare a Deciziei 2011/235/PESC privind măsuri restrictive îndreptate împotriva anumitor persoane și entități având în vedere situația din Iran

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind Uniunea Europeană, în special articolul 31 alineatul (2),

având în vedere Decizia 2011/235/PESC a Consiliului din 12 aprilie 2011 privind măsuri restrictive îndreptate împotriva anumitor persoane și entități având în vedere situația din Iran ⁽¹⁾, în special articolul 3 alineatul (1),

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 12 aprilie 2011, Consiliul a adoptat Decizia 2011/235/PESC.
- (2) La 25 septembrie 2022, Înalțul Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate a emis o declarație în numele Uniunii în care deplânge utilizarea forței, pe scară largă și în mod disproporționat, de către forțele de securitate iraniene împotriva protestatarilor nonviolenți, remarcând că aceasta a avut ca rezultat pierderi de vieți omenești, precum și un număr mare de răniți. Declarația a precizat, de asemenea, că cei care se fac vinovați de uciderea Mahsei Amini trebuie să fie trași la răspundere și a solicitat autorităților iraniene să asigure investigații transparente și credibile pentru a clarifica numărul de decese și de arestări, să elibereze toți protestatarii nonviolenți și să asigure respectarea garanțiilor procedurale pentru toți deținuții. În plus, declarația a subliniat că decizia Iranului de a restricționa sever accesul la internet și de a bloca platformele de mesagerie instantanee încalcă în mod flagrant libertatea de exprimare. În cele din urmă, declarația a afirmat că Uniunea va lua în considerare toate opțiunile de care dispune pentru a reacționa la uciderea Mahsei Amini și la modul în care forțele de securitate iraniene au reacționat față de demonstrațiile care au urmat.
- (3) În acest context și în conformitate cu angajamentul Uniunii de a răspunde la toate aspectele îngrijorătoare legate de Iran, inclusiv în ceea ce privește situația drepturilor omului, astfel cum a fost confirmat în concluziile Consiliului din 12 decembrie 2022, cinci persoane și două entități ar trebui să fie incluse pe lista persoanelor și entităților cărora li se aplică măsuri restrictive prevăzută în anexa la Decizia 2011/235/PESC.
- (4) Prin urmare, Decizia 2011/235/PESC ar trebui să fie modificată în consecință,

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:

Articolul 1

Anexa la Decizia 2011/235/PESC se modifică în conformitate cu anexa la prezenta decizie.

Articolul 2

Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

⁽¹⁾ JO L 100, 14.4.2011, p. 51.

Adoptată la Bruxelles, 22 mai 2023.

Pentru Consiliu
Președintele
J. BORRELL FONTELLES

ANEXĂ

Următoarele persoane și entități se adaugă pe lista persoanelor și entităților prevăzută în anexa la Decizia 2011/235/PESC:

Persoane

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
„222	ADINEHVAND Salman سلمان آدینه وند	Funcție: comandant al Unității de asistență polițienească de la Teheran din cadrul Forțelor iraniene de aplicare a legii Cetățenie: iraniană Data nașterii: 20 mai 1980 Locul nașterii: Teheran, Iran Sexul: masculin	Din ianuarie 2021 Salman Adinehvand este comandantul Unității de asistență polițienească de la Teheran din cadrul Forțelor iraniene de aplicare a legii, principala organizație de securitate însărcinată cu controlul mulțimilor și reprimarea protestelor. Unitatea lui Adinehvand a fost direct responsabilă de reprimarea violentă a protestelor de la Teheran din lunile septembrie și octombrie 2022, soldată cu uciderea a zeci de protestatari de către forțele de securitate, care au făcut uz de muniție de război. Prin urmare, acesta este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	22.5.2023
223.	AGHAMIRI Seyyed Mohammad Amin سید محمد امین آقامیری	Funcție: secretar al Consiliului suprem privind spațiul cibernetic al Iranului Cetățenie: iraniană Data nașterii: 21 septembrie 1986 Locul nașterii: Iran Sexul: masculin	Seyyed Mohammad Amin Aghamiri este secretarul Consiliului suprem privind spațiul cibernetic al Iranului, autoritatea centralizată pentru elaborarea politicilor în domeniul spațiului cibernetic. Consiliul suprem privind spațiul cibernetic este responsabil de blocarea de către Iran a platformelor de știri și de comunicații online populare, folosind totodată tehnologia digitală pentru a spiona și hărțui jurnaliști și disidenți ai regimului. Prin urmare, acesta este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	22.5.2023
224.	NIKVARZ Mohsen	Funcție: procuror al prefecturii Sirjan Cetățenie: iraniană Locul nașterii: Iran Sexul: masculin	În calitatea sa de procuror al prefecturii Sirjan, Mohsen Nikvarz a fost responsabil de mai multe arestări arbitrare ale unor avocați, precum și de condamnări la moarte pronunțate la Sirjan în timpul protestelor din 2019. În contextul protestelor care au izbucnit în septembrie 2022, Nikvarz a fost implicat și în cazul Maryam Arvin, acesta fiind responsabil de urmărirea penală a dnei Arvin pentru activitățile desfășurate de aceasta în calitate de avocată a protestatarilor. În urma arestării acesteia, pentru care Nikvarz este responsabil personal, Maryam Arvin a fost torturată cu brutalitate în închisoare. Prin urmare, Nikvarz este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	22.5.2023

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
225.	MORADI Nader نادر مرادی	Funcție: supervisor adjunct al spațiilor publice în cadrul Poliției pentru siguranța publică Grad militar: colonel Cetățenie: iraniană Locul nașterii: Iran Sexul: masculin	<p>În funcția sa actuală de supervisor adjunct al spațiilor publice în cadrul Poliției pentru siguranța publică, colonelul Nader Moradi este responsabil de asigurarea aplicării legilor privind hijabul. Respectivul legi au fost folosite de autoritățile iraniene pentru a lua măsuri represive împotriva protestatarilor pașnici.</p> <p>Moradi este responsabil de persecutarea și arestarea femeilor pentru nerespectarea regulilor privind hijabul. Acesta este, de asemenea, responsabil de închiderea de întreprinderi, restaurante și alte spații publice pe fondul nerespectării regulilor privind hijabul, semnând scrisorile prin care li se aduce la cunoștință că vor fi închise.</p> <p>În timpul protestelor care au început în septembrie 2022 și au durat mai multe luni, Moradi a fost responsabil și de persecutarea și arestarea proprietarilor de magazine care și-au închis magazinele și plănuiau să intre în grevă în semn de protest față de decesul Mahsei Amini.</p> <p>Prin urmare, Moradi este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.</p>	22.5.2023
226.	MONTAZER AL-MAHDI Saeed (alias MONTAZER AL-MAHDI Said)	Funcție: purtător de cuvânt al poliției Grad militar: general de brigadă Cetățenie: iraniană Data nașterii: 8 noiembrie 1971 Locul nașterii: Teheran, Iran Sexul: masculin	<p>Saeed Montazer Al-Mahdi este purtătorul de cuvânt al Poliției iraniene [Forțele iraniene de aplicare a legii (LEF), incluse pe lista UE].</p> <p>În aprilie 2023, acesta a anunțat actuala aplicare strictă a legilor privind hijabul, care au fost folosite de autoritățile iraniene pentru a lua măsuri represive împotriva protestatarilor pașnici. Prin funcția sa, acesta apără și promovează acțiunile represive ale poliției.</p> <p>Declarațiile sale de intimidare referitoare la monitorizare, închiderea întreprinderilor și a altor spații publice, precum și textele de avertizare care sunt transmise de autorități au un impact represiv semnificativ. În plus, în rolul său de purtător de cuvânt al poliției, acesta a minimalizat în mod repetat cazurile de otrăvire a unor elevi semnalate pe scară largă, susținând că «majoritatea cazurilor nu sunt reale», refuzându-le astfel victimelor protecția din partea poliției și aducând atingere dreptului lor la siguranță.</p> <p>Prin urmare, acesta este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.</p>	22.5.2023”

Entități

	Denumire	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
„36	Student Basij Organisation (SBO) سبج دانشجویی (alias Student and Talabeh Basij)	Tipul entității: unitate din cadrul organizației Basij a Corpului Gardienilor Revoluției Iraniene (IRGC) Locul înregistrării: Iran Data înregistrării: noiembrie 1989 Persoane asociate: Issa Zarepour Alte entități asociate: IRGC; IRGC Basij Organisation	Student Basij Organisation (SBO) este o unitate din cadrul organizației Basij care acționează ca autoritate represivă violentă a IRGC în campusurile universitare. SBO este alcătuită din membrii cei mai tineri și mai radicali ai Basij, care au fost deosebit de activi în transformarea campusurilor universitare în care studenții au organizat proteste în unele dintre principalele spații de represiune în toamna lui 2022. În cursul raidurilor întreprinse în mai multe campusuri universitare, inclusiv la Sharif University, Shahid Beheshti University și Amirkabir University, forțele de securitate, inclusiv SBO, au utilizat muniție de război și au deschis focul asupra studenților. Acest lucru, alături de multiplele semnalări privind răpiri ale unor studenți și acte de tortură comise în contextul raidurilor respective, confirmă că SBO este răspunzătoare pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	22.5.2023
37.	IRGC Cooperative Foundation بنیاد تعاون سپاه پاسداران انقلاب اسلامی (alias IRGC Cooperation Bonyad; Bonyad Taavon Sepah; Bonyad-e Ta'avon-e; Sepah Cooperative Foundation)	Adresă: Niayes Highway, Seoul Street, Teheran, Iran Tipul entității: fundație Locul înregistrării: Iran Data înregistrării: 1989 Persoane asociate: Ali Asghar Nourouzi; Seyyed Amin Ala; Emami Tabatabai; Ahmad Hasan Karimi; Yahya Alaoddini Alte entități asociate: Corpul Gardienilor Revoluției Iraniene (IRGC)	IRGC se află în prima linie a reprimării protestelor din Iran începând cu septembrie 2022, care, potrivit unor surse independente, s-a soldat cu decesul a peste 520 de persoane, dintre care peste 70 de minori, și cu un număr de peste 22 000 de arestări/incarcerări. IRGC Cooperative Foundation este organismul responsabil cu gestionarea investițiilor IRGC și, prin urmare, este responsabilă de finanțarea represiunii brutale exercitate de regim. Prin urmare, aceasta este răspunzătoare pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	22.5.2023”